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Communiqué de Presse

La Coordonnatrice Résidente présente ses condoléances aux familles endeuillées par l'incendie de l’école primaire AFN à Maradi

(Niamey-10 Novembre 2021) - Madame Louise Aubin, Coordonnatrice Résidente du Système des Nations Unies au Niger, présente ses condoléances aux familles des enfants qui ont péri dans l'incendie de l’école primaire AFN ville de Maradi.

En effet, le 08 novembre 2021, aux environs de midi, nous avons appris qu’un incendie a ravagé trois salles de classe et coûté la vie à vingt-six (26) enfants âgés de 5 et 6 ans et blessé quatorze (14) autres enfants, ainsi que la directrice de l'école, selon les informations recueillies sur place auprès des autorités.

Ce drame intervient sept mois après celui de l’école Pays Bas de Niamey qui a couté la vie à vingt (20) enfants.

"Une telle tragédie nous touche tous dans nos cœurs. Je tiens à exprimer mes sincères condoléances à toutes les familles affectées et aux parents qui ont perdu leurs enfants dans cet incident terrible", a déclaré Madame Aubin. 

"Les Nations Unies restent aux côtés du Niger pour soutenir les autorités, les communautés et les familles afin que leurs enfants puissent apprendre en toute sécurité", a déclaré la Coordonnatrice Résidente.

Pour plus d’informations, veuillez contacter :

1. Aminta Hassimi, Spécialiste en Communication et Plaidoyer- Bureau du Coordonnateur Résident du Système des Nations Unies au Niger : aminta.hassimi@un.org 

Pour toutes informations complémentaires, veuillez visiter le site web des Nations Unies au Niger et les réseaux sociaux :

 https://niger.un.org/fr -  https://twitter.com/SNUniger
Maison des Nations Unies. BP: 11207. Niamey-Niger
Tel : + (227) 20 73 13 02
www.niger.un.org
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